

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ECCLESIASTES-001 传道书 1:1-1:2 查克 史密斯牧师主讲

题目: 虚空的虚空

亲爱的弟兄姐妹,平安,欢迎您一起查考主的话语。但愿主的言语一解开,就发出 亮光,使愚人通达。。

好,今天我们开始查考旧约的传道书。

传道书这样开始:

传道书第1章1节说: 『在耶路撒冷作王, 大卫的儿子, 传道者的言语。』

这节经文指出传道书的作者是所罗门。『传道者』这个词必是希伯来原文 qoheleth 的恰当翻译,把它译为『辩论者』也许更好。『在耶路撒冷作王,大卫的儿子,辩论者的言语。』在传道书中,作者提到这一点时,唯一一次以阴性形式使用了这个希伯来词语。

所罗门用了七次这个词,来指他自己。这个词的意思是指一个辩论者,或是一个研究者、探索者,他是大卫的儿子,是耶路撒冷的王。传道书确实是一卷探索生命的书卷。

传道书第 1 章 2 节说: 『传道者说或者说探索者、辩论者说: 虚空的虚空, 虚空的虚空, 凡事都是虚空。』

所罗门以他探索到的结论作爲开始。他追求了各样事物之后,得出他对生命的结论。我们必须留意,有一点是重要的,传道书是论到一个天然人寻求生命意义的书卷。在他寻求生命意义的同时,也探索了各种各样的自然经历。

但是,全卷书从头到尾都在否定灵的存在。它把人放在动物的层面上,把人当作动物来看待。这卷书试图从动物的层面去找出生命的缘由或目的,得出的结论自然

是:在动物的层面上,生命是完全虚空的,是令人完全绝望。从动物的层面来看生命,就等于把人当作拥有意识和躯体的动物来看待。至于人的灵则与神毫无关联。这样,作爲一只动物,人知道也意识到自己身体的需要。他活着是爲了寻求身体需要的满足。一个生存在身体层面上的人,所追求的只是爲了满足自己身体的需要,否定自己本质上的属灵需求,最终他必然有这种空虚和沮丧的感觉。

我们知道,人是由三个部分组成。我们今天的教育体系的问题之一,就是否认人有灵性上的本质,只把人看成爲一种高度发展的动物,活在一个有意识的躯体里。否定灵的存在,是今天教育系统的基本错误。因爲你如果不把人看作是由三个部分组成;如果你不认爲人有灵性的本质,那么你就只有在人的层面上的生命,那是一个充满空虚和挫败的生命。

因此,今天我们让一些生活得很好的人尽力去帮助人们解决他们的挫败感。因爲人们觉得生命没有价值的,不值得活下去;生活是空虚的,没有意义的。所以他们愿意付钱给那些专家,以便瞭解爲什么「我觉得生命是毫无意义的呢?」啊,你知道,这是因爲你没有思想到生命有第三个层面,就是灵性的层面。这里是生命的意义所在。所以这要回到人的三元论特性来谈。。

活在这个肉体之中,我有特殊的需要。神创造了这个身体,是一个奇妙的工具!是经过精心设计的。身体里,一切得保持体内物质的动态平衡。保持身体的平衡是重要的。我必须吸收足够的糖分;我要有足够的氧气;我的身体需要有这些东西,来保持平衡。我有身体上的需求、空气的需求、饥饿的需求、排泄的需求和性的需求求,所有这些都是神所创造的,是我身体的一部分。

但是,我也有意识。在我的意识这部分,有一些需要和需求。我需要安全感;需要被爱;渴望被需要。这些是社会性的需求。

这些是根据你的心理学家和社会学家所指示的。但他们否定人有灵性的本质;他们否认的事实就是:在我的里面深处,在我的灵里,在我的这部分本质里面,也有一个需求存在,而我这个灵里的需求,是要去寻求神。大卫在诗篇 42 篇第 1 节说: 『神啊,我的心切慕你,如鹿切慕溪水。因此,请让我的灵渴想你。』

人的里面有个渴求要认识神,要与神交通团契。人的里面有个空洞,只有神才能满足。如果你否认人有灵性的本质,那么人就因爲在里面深处有属灵的渴求而永远得不到满足,那个渴求如同鬼魅一样在追随着他,告诉他他还需要某些东西。他有某些东西没得到满足。他还有需要。我觉得对生命不感到满足;我总是有个渴求,怎么也说不清楚。我知道这个渴求还在那里。我知道生命还没有带给我满足感。我知道生命还有比我所经历的这些更好的东西,因此我感到焦虑不安。这就是所罗门经历过的。这就是他所描述的。他说:「虚空的虚空,虚空的虚空,凡事都是虚空,都是挫败的。」他不断这么说,一连说了九次:「日光之下的生命,是一种令人沮丧的存在。」

心理学家认爲,沮丧会导致自卑情结。由此理论根据,我可以对自己解释爲什么我还是觉得不满足?还是空虚呢?爲什么我不满足呢?爲什么我不能成功呢?达不到我想要的呢?这必定有原因。我说:「啊,如果我多受一点教育,那么.....;如果我有多一点钱,.....;如果我的样子长得好看一点,.....;如果我有头发,.....

我向自己解释爲什么我不能成就这难以捉摸,却又确实存在于生命里的事。它也许在我身边经过,我无法捉住。因此我有这种空虚感,因爲我无法掌握它。在自卑感中,我对自己解释,是缺点让我无法掌握到我所知道生命中必然存在的东西。

这样,随之而来会导致我逃避这个问题。因爲我感到空虚,感到不满足,觉得生命 应该比我所经历的更好,可是我找不到,所以打算逃避。我会公然地或内向地逃避 这些问题。在这内向的逃避方式中,我是在逃避自我。在我周围築起高墙,躲在里面,不愿向别人敞开自己。我开始把自己与他人隔绝起来。我越来越封闭自己,把自己与别人分隔得越来越远,使自己最终成了一个隐士,一个肚子居住在沙漠里的人。他不需要见人,也不必跟人说话,与他人无关。这是内向逃避的极端形式。

或者,如果我采用公然可见的逃避方式,我或许会有强迫性的饮食行爲模式,不停地吃东西来逃避。或者,我成了一个强迫性的赌徒,或去酗酒,或吸毒,或者我会去体验各种的性经验。全都是在逃避。或者采取流浪的方式,不停地转换工作,或转换居住的地方。也许我会说:「哦,如果我住在三藩市多么好!在那里我就会很快乐。啊,如果我能住在夏威夷也不错啊。」但是,你在这里也好,在那里也罢,你总是觉得空虚。你发现夏威夷不是理想的地方,它不能让你满足,不能满足你内心深处的呐喊。乐土不在这里,哪里都不是乐土。一切都是空虚!空虚啊!

陷入这这种逃避模式的人,往往会有一种复杂的罪咎感,因为知道自己不能这样毫无节制地吃东西。「为什么我要这样吃呢?我讨厌让自己看起来这么胖!」但是因爲我是在逃避,而觉得内疚,对自己所做的事有罪咎感。我知道这样做不对;我知道这样做没有用,只会毁灭我。我更知道这样做会摧毁我的家庭和我的人际关系,但是我没办法控制。它抓住了我。所以我感觉内疚,而且这种罪咎感在潜意识中产生了寻求处罚的渴望。这个罪咎感进入我的里面,并且隐藏起来。这时候,从意识层面上,我无法追踪到它。但是,在潜意识下,我有一种想得到惩罚的渴求,因而形成一种神经质的行为模式,想给自己一些惩罚。

神经质的行为模式,通常是由于在潜意识中渴望得到处罚所引起。我对自己做的事感到内疚,想要人家惩罚我,让我觉得不再有罪疚感。当你还是个小孩子的时候,你父母会处理你的神经质行为模式。他们抓住你,打你的屁股。这是解决你心理问题的最好方法,因为这么做会使你不再有罪咎感。我被处罚了。一旦我被处罚,我就觉得的:「噢,我现在没有罪过了。」我从罪咎感中解脱了出来,因为我得到了惩罚。我又自由地回归到沮丧状态,然后再开始一个迴圈,回到我的自卑感中、

回到我的逃避、我的罪咎、我的惩罚和我的沮丧之中。我的生命就是这样绕圈圈, 迴圈不息。

按心理学家所说,这就是生命的迴圈。你会想:「神啊,这就是一切吗?停止这旋转木马般的疯狂吧!我想离开,我厌倦了这些。」这是所罗门的结论:『虚空的虚空,凡事都是空虚。』都令人沮丧!这一切都源于对人的属灵本质的否定。离开了神,生活只停留在肉体躯壳的层面。当我表现出神经质行为 模式的时候,人们总说:「嘿,老兄,你最好去看一下精神病医生。你最好去找人帮助你。」

于是,我去找了一位首席精神病医生。他给我做了一系列的测试,来判定我爲什么事感到罪咎。然后他对我说:「你小的时候,妈妈没有告诉过你不可以撒谎吗?她不是教过你欺骗人是不对的吗?」他试图通过说那是没有错,来消除你的罪咎感。那不是罪。每个人都会那样做,所以你只要跟随大夥儿就行了。你要认识到,是你所接受栽培的那些清教徒道德标准,使你今天精神异常。

但是耶稣走过来对我说:「嘿,老兄,你有罪,那是不对的。但是我爱你,我拿走了你的罪,背负了你的罪。我死在十字架上的时候,承担了你的一切罪恶,爲你的罪付上代价。现在,你只要相信我,信靠我,我就原谅你。」嘿!这是任何心理学家不能做到的,他们无法完全除去我的罪咎感。只有耶稣基督和福音能做到。世界上最伟大的事,就是除去人的罪咎感。如果福音做到这一点,那就太美妙了。然而,福音能做的,远远超出这一点。

让我们回到起初,在人们沮丧绝望的时候,从圣经的约翰福音 7 章 37 到 39 节,我们读到:在节期的末日,就是最大之日,耶稣站在圣殿山上高声对众人说:『人若渴了、可以到我这里来喝。信我的人、就如经上所说、从他腹中要流出活水的江河来。』约翰说,耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。在目前的教育体制下,人们总是否认人的三元性层面。这种否定造成了今天社会所有的混乱。

人们所经历的一切挫败,都是源于对圣灵的否定。耶稣说:「你如果在灵里渴慕神,可以到我这里来。到我这里来喝。」这就是所有挫败感的源头。 耶稣来到我跟前,不但充满我的生命,更是充满我的空虚的心灵,不断地倾注在我的生命中,直到满溢。我的生命不再像海绵一样乾渴,想要获得满足,而是开始流出神赐予我的慈爱和美善的恩典。我的生命现在就像大卫说的: 『我的福杯满溢』。我的生命成了满溢的福杯。我不再到处发出呐喊、里面不再饥渴和沮丧。现在,我的生命得到满足,神充满我,以致我的生活散发出神的美善和恩典。

如果你从人躯体的层面去看生命,像所罗门那样站在人的层面,把人看成动物一样,那么你会否认人的属灵层面。其实,正是这个层面把人和动物区分开来,并且把人置于动物王国之上。结果是,打开了诱发各种心理疾病的潘朵拉盒子。也是打开一个从来得不到满足、空虚的生命,以及充满烦脑的心灵。所以现在我们正在通过所罗门的眼睛来观察日光之下、离开神的世界。我们在动物的层面去观察人类。

在动物的层次上,人类就算是处于最高位置,还是没有希望。只有当你插入属灵的层面,把人带到属神的层面上,人才会有希望得到一个满足的、丰富而完美的生命。

好了,因爲时间关系,这次我们在这里暂停,下次继续分享传道书。请准时收听今日灵粮节目。

亲爱的查克老师,我相信你看过一些调查指出,百分之 70 到 80,甚至 90 的美国人自称相信神。既然这么多人有敬虔的观念,却无法在地方上、各个州里面,以及在国家的法律上反映出来,为甚么呢?

你要知道,耶稣说: 『凡称呼我主阿,主阿的人,不能都进天国 。』单单相信神不能保证你能进入天堂。雅各说: 『你信神只有一位,你信的不错。鬼魔也信,却是战惊。』因此,相信神并不真正表示你跟随神,有顺服神。这只意味着你不是愚昧的,因爲只有愚顽的人才会在心里说,没有神。所以,很多人说相信神,并不表示他们真正相信神,以致愿意事奉神,或把自己交托给神。因此,我们的票投给了那些制订法律反对神的人。